
doc. Ing. Bohumil Kubát, CSc. 
 
Bohumil Kubát se narodil v Mladoticích 6. června 1932, převážnou část svého 
života spojil s Prahou a středočeským městem Řevnice. V roce 1956 absolvoval 
Fakultu inženýrského stavitelství ČVUT v Praze a nastoupil jako asistent 
na Fakultu stavební Vysoké školy železniční v Praze, Katedru staveb silnic 
a železnic. Po přestěhování školy do Žiliny přechází od roku 1962 do resortu 
ministerstva dopravy na Železniční rozvojové středisko v Praze, pozici vedoucího 
inženýra. V r. 1966 obhajuje svou kandidátskou práci. V letech 1972 až 1979 
působí jako ředitel Ústavu technicko-právní problematiky při ČVUT, v roce 1977 
je jmenován docentem pro obor železniční stavby a zároveň začíná externě 

spolupracovat s Katedrou železničních staveb Fakulty stavební ČVUT. Na tuto 
katedru pak v roce 1980 přechází a působí zde necelých 20 let, do roku 1999, 
v letech 1990 – 99 jako její vedoucí. Od 90. let spojil své působení s oběma nově 
vzniklými dopravními fakultami a na Fakultu dopravní ČVUT od roku 1999 
přechází. Zde využije své bohaté zkušenosti v letech 2000 - 2002 jako proděkan 
pro rozvoj a výstavbu (kupř. rekonstrukce učeben B005 a K309), v roce 2002 
se na 7 let stává v pořadí druhým vedoucím K612 – Katedry dopravních systémů 
v území. Navazuje zde na práci svého předchůdce. Svou pozornost zaměřuje 
na zajištění stabilního personálního složení katedry a navazuje spolupráci s praxí. 
Jeho otisky, v tom nejlepším slova smyslu, jsou na K612 patrné doposud. 
 

Docent Kubát je autorem celé řady odborných článků a publikací. Jako jeden 
z prvních dopravních odborníků se začal intenzivně věnovat vlivům dopravy 
na životní prostředí, zejména hlukovým emisím od kolejové dopravy. Byl 
odpovědným řešitelem grantového projektu GAČR 103/96/0096 „Měření hluku na 
stávající tramvajové trati“, a to v letech 1996 - 98. Sepsal přes 30 vysokoškolských 
skript, z nichž některá získala různá ocenění. Dále publikoval 5 odborných knih 
jako spoluautor, přes 70 odborných publikací a přednášek, vyřešil 14 výzkumných 
úkolů, 35 projektů a studií. Po celou dobu své odborné kariéry se věnoval 
problematice projektování, konstrukci a provozu železničních tratí a stanic 
i městské kolejové dopravy. Za svůj život vychval stovky dopravních inženýrů 
a desítky doktorandů, kteří na něj a společné zážitky dodnes vzpomínají. Jeho 
přínos byl vyznamenán mnoha oceněními, kupř. Zlatou Felberovou medailí, Zlatou 
medailí ČVUT a Medailí Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy I. stupně 
za celoživotní pedagogickou a vědeckou práci. 
 

Bohumil Kubát byl nejen vynikající pedagog, odborník na infrastrukturu kolejové 
dopravy a místy rázný, avšak spravedlivý vedoucí. Byl též výtečným kolegou, 
spolupracovníkem, mentorem i kamarádem. Dokázal poradit, podat pomocnou 
ruku, pochopit jednání druhého a rozlišit problémy zásadní od těch 
nepodstatných, jimiž nestojí za to si kazit den. Přímo pověstný byl svým stylem 
humoru i smyslem pro mladé, kteří u něj nalezli zastání a podporu. 
 

Svou životní pouť ukončil 20. dubna 2024. 
 

V doc. Kubátovi odchází na nebesa další z významných osobností stojících u zrodu 
ČVUT FD. Nezapomeneme, jaký byl a jak krásně nám s ním bylo. 
                                                                                       
 
prof. Ing. Ondřej Přibyl, Ph.D. 
          děkan fakulty 

 


